



乒乓球女子单打 第14金
陈梦 羽毛球女子双打 第15金
陈清晨/贾一凡

对中国乒羽迷来说,3日晚的奥运赛场是幸福的——乒乓球女单和羽毛球女双决赛的对阵双方,全部都是咱们中国运动员。但大家又是纠结的——手心手背都是肉的感觉,在奥运金牌之争的关键时刻格外明显。

最终,陈梦和陈清晨/贾一凡笑到最后,写下属于自己的传奇。遗憾摘银的孙颖莎和刘圣书/谭宁3名“00后”当然不是失败者,她们用表现赢得掌声,更重要的是,未来是她们的。

乒羽赛场两组队内巅峰对决 陈梦卫冕“凡尘”圆梦



陈梦在比赛中庆祝

陈梦 奥运卫冕再次刷新年龄纪录

这场巴黎奥运会乒乓球女单决赛,堪称上届奥运会决赛的翻版。3年前,陈梦便是在先失一局的情况下逆风翻盘,4比2战胜不满21岁的孙颖莎。这次在南巴黎竞技场,又是孙颖莎率先进入状态,11比4先下一城。此后,陈梦及时调整,连下两局。孙颖莎还以颜色,双方2比2再次站在同一起跑线。胶着之际,陈梦展现出经验优势。第5局和第6局,她都是在双方相持时连续得分,以11比9和11比6连下两局,成功卫冕。同时,她以30岁的年龄刷新自己3年前在东京创造的奥运会乒乓球“最年轻女单冠军”纪录。

“非常意外,非常惊喜!”夺得这枚金牌后,陈梦感慨地说,“我现在年龄也比较大了,而她无论技术打法、风格、质量都占上风,也正是当打之年,所以我是抱着‘冲击者’的心态比赛的。”

事实上,整个巴黎奥运周期,陈梦的风头一度被孙颖莎、王曼昱两位新锐盖过,在与孙颖莎的交手中更是以2胜9负处于明显劣势。去年世乒赛决

赛,陈梦不敌孙颖莎,再次无缘“大满贯”,后者则成就了首个“三大赛”单打冠军。

不过,陈梦的状态在今年逐渐回暖。5月的WTT沙特大满贯,她将日本队奥运阵容悉数淘汰出局,并在决赛中逆转孙颖莎,终结了对后者的6连败,也打破了长达26个月的“冠军荒”,为最终锁定奥运单打席位奠定基础。

颁奖仪式上,陈梦第一时间拥抱了孙颖莎,对她耳语了几句,然后她俩同时露出笑容。“这场决赛没有失败者。我们再一次为中国代表团拿到了金、银牌。”陈梦说。的确,这是中国选手第十次夺得奥运会乒乓球女单冠军,自乒乓球“入奥”以来,这枚金牌从未旁落。

接受采访时,面对记者“梦姐跟你说什么”的问题时,孙颖莎说:“她让我继续努力再来。我觉得老天是公平的,不想让我觉得自己已经强大,而是要让我再去积累和沉淀。”这名24岁的小将坚定地说:“不少人与冠军不都是十年之约吗?”

遗失声明

中国人寿保险股份有限公司菏泽分公司安康保险发票遗失,发票代码:037002200104,发票编码:46636997,发票金额:13800,单位名称:巨野县第一中学,声明作废。

乒乓赛场两组队内巅峰对决

陈梦卫冕“凡尘”圆梦



8月3日,陈梦、孙颖莎在比赛后拥抱



8月3日,冠军中国组合陈清晨(左)/贾一凡在颁奖仪式上合影

“凡尘”十载搭档一战弥补东京遗憾

在羽毛球女双决赛场地拉夏贝尔体育馆,记者看到大批中国球迷挥舞着五星红旗聚集在一起,将这里变成中国队的主场。在他们的呐喊声中,“凡尘”组合陈清晨/贾一凡与刘圣书/谭宁这对后起之秀上演了一场精彩的金牌之战。

首局,刘圣书/谭宁率先发力,一度以20比16拿到4个局点。然而,“凡尘”组合并未慌乱,一分一分地将比分追平、反超,并把握住第一个局点,先下一城。次局,气势彻底倒向“凡尘”,她们一度9比2领先,并在后半段遏制年轻队友的追分势头,21比15,干净利落地2比0拿下胜利。

赢下最后的“金牌分”,贾一凡和陈清晨忘情庆祝,然后与网对面的队友紧紧拥抱。贾一

凡在接受采访时承认,自己当时都不敢相信比赛已经结束,“我们拥有了奥运冠军,拥有了‘大满贯’。”

今年,正好是“凡尘”配对的第10年。17岁开始,陈清晨和贾一凡就配对女双,两人不仅是同龄人,生日也只差6天。夺得两届世青赛、一届亚青赛冠军后,“凡尘”组合开启了她们在成年赛场的揽冠旅程。她们在2017年拿下世锦赛冠军,并在当年首次登顶世界第一。

3年前在东京,24岁的“凡尘”以三号种子身份首次参加奥运会,并一路闯入决赛。但面对经验丰富的印尼组合,她俩0比2失利,遗憾摘银。

巴黎奥运周期,“凡尘”组合带着对金牌的渴望一路“收割”了几乎所有重要比赛的冠军。然

而,就在奥运会开始前一个月,贾一凡突患肺炎,一度入院治疗。她出院后,并未有太多时间与搭档合练,让所有人为她们的状态捏一把汗。

好在,绝对实力的优势和对奥运金牌的渴望,让“凡尘”组合在巴黎势不可挡,一路取胜与队友会师决赛。

“这十年所有的成功和失败都是我们两个一步一步自己去经历的。我们在两个奥运周期都保持了很高的水平,两次在奥运会站上领奖台。这次站在领奖台上的人,除了我们,都不一样了。”夺冠后,贾一凡这样说。陈清晨则在感慨10年不易的同时,笑着看着身边的刘圣书和谭宁说:“你们不需要十年,下一届就是你们的。”

综合《北京晚报》、新华社



8月3日,冠军中国组合陈清晨(左三)/贾一凡(右三)在颁奖仪式上跳上领奖台